

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д.э.н., профессора Асалиева А.М. на диссертационную работу
Анисимовой Софьи Викторовны на тему: «Предпринимательская
деятельность на рынке российского бизнес-образования»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством (экономика предпринимательства; экономика, организация
и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)**

Анисимова Софья Викторовна, 1987 г.р., гражданка Российской Федерации, в 2009 г. с отличием окончила ГОУ ВПО «Тверской государственный университет» (г.Тверь) по специальности «Национальная экономика» (диплом с отличием). В 2010 году она была зачислена в заочную аспирантуру ГОУ ВПО «Российский экономический университет им.Г.В.Плеханова» (г.Москва) для написания диссертационной работы на кафедре «Экономики труда и социального развития». В установленный срок сдала все кандидатские экзамены на оценку «отлично».

Диссертация Анисимовой С.В. на тему «Предпринимательская деятельность на рынке российского бизнес-образования» является актуальной. Она направлена на разработку моделей и механизмов развития предпринимательства в сфере бизнес-образования через развитие государственной и общественной поддержки эффективной конкуренции отечественных бизнес-школ.

Диссертационная работа Анисимовой Софьи Викторовны содержит ряд новых результатов, научная достоверность которых не вызывает сомнений. Все основные результаты научно обоснованы и оригинальны.

Анисимова С.В. проделала серьёзную аналитическую работу, исследуя опыт осуществления предпринимательской деятельности в региональных и ведущих бизнес-школах России, что позволило оценить современное состояние отечественного рынка бизнес-образования (в том числе, автором определен нынешний этап его развития) и выделить конкурентные преимущества ведущих предпринимательских структур бизнес-образования.

Особое место в диссертации занимают вопросы управления качеством услуг бизнес-образования. Автором сформулировано оригинальное определение термина «управление качеством услуг бизнес-образования». Описана разработанная модель управления качеством услуг предпринимательских структур рынка бизнес-образования, её методология и инструменты реализации.

Научно-практический интерес и значимость работы представляют разработанные Анисимовой С.В. концепция создания межрегионального информационно-аналитического центра развития бизнес-образования и авторская методика рейтингования бизнес-школ, их услуг, преподавателей и образовательных программ, в основе которой оценка основных подсистем управления качеством. Стоит отметить, что предложенные автором рекомендации взаимосвязаны между собой и представляют теоретико-методологический комплекс механизмов развития бизнес-школ, общероссийского и территориальных рынков бизнес-образования.

Практическая значимость исследования состоит во внедрении ее результатов в Тверском государственном университете в рамках реализации проекта 1.2.1 Программы стратегического развития ФГБОУ ВПО «Тверской государственный университет» - «Создание и развитие Высшей школы экономики и управления как учебного, научно-методического и координационного центра дополнительного образования региона».

Преимуществом работы является возможность применения ее результатов, в том числе, сформулированных методических и научно-практических моделей и механизмов, в процессе осуществления предпринимательской деятельности бизнес-школами и организациями, способствующими развитию рынка бизнес-образования. Выводы диссертации служат источником для продолжения исследований в области предпринимательской деятельности на рынке бизнес-образования в России и её регионах.

Результаты работы полно и своевременно опубликованы в периодических изданиях, докладывались на международных, всероссийских и межрегиональных научно-практических конференциях. По теме диссертации опубликовано четырнадцать научных работ общим объемом 6,703 печатных листа, (авторских – 4,418 п.л.), в том числе четыре публикации в изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации, объемом 1,777 п.л. (авт.-1,527 п.л.), в которых отражено основное содержание диссертации.

Наряду с исследовательской работой Анисимова Софья Викторовна осуществляла преподавательскую деятельность на экономическом факультете ФГБОУ ВО «Тверской государственной университет», а также вела трудовую (административно-аналитическую) деятельность в Высшей школе экономики и управления Института непрерывного образования ФГБОУ ВО «Тверской государственной университет» с момента её основания (с 2009 г. по настоящее время).

За время написания диссертации Анисимова Софья Викторовна зарекомендовала себя целеустремленным, инициативным и ответственным научным работником, способным самостоятельно ставить и решать исследовательские задачи в области экономики и управления, достойным ученой степени кандидата экономических наук.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Анисимовой Софьи Викторовны соответствует требованиям пунктов 9 и 14 «Положения о

присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор может быть допущен к защите диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства; экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг).

Научный руководитель:
 Асалиев Асали Магомедалиевич,
 доктор экономических наук,
 профессор кафедры управления
 человеческими ресурсами
 ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В.Плеханова»

117997 г. Москва,
 Стремянный пер., д.38, (корп. №5), каб. 201
 тел. 8 (499) 236-34-09
 e-mail: asaliev.am@rea.ru

23 декабря 2016 года

подпись	<i>Асалиева А.М.</i>
	удостоверяю
Специалист по работе с персоналом	<i>д.с. 12</i>
	20 16 г.

